
 

 

 

 

ESTRATTO DEL VERBALE N. 2 DEL 1/10/2022 

ASSEMBLEA ORDINARIA DEI SOCI GIOVANI 

 

L’anno duemilaventidue, il giorno uno al mese di ottobre alle ore 09:25 
presso i locali della Croce Rossa Italiana – Comitato di Trieste si è riunita 
l’Assemblea Regionale ordinaria dei Giovani CRI del Friuli-Venezia Giulia, 
convocata con nota prot. n. 2022/07812/CR/U del 13/09/2022, recante il 
seguente Ordine del Giorno:  
 
1.   Approvazione verbale della seduta precedente;  
2. Comunicazioni del Vice Presidente Giovane;  
3.          Preparazione agli Stati Generali della Gioventù 2022;  
 
Si constata che l’Assemblea è validamente costituita.  
I nominativi dei Consiglieri Giovani o loro Delegati presenti sono indicati nel 
foglio presenze allegato al presente verbale che ne forma parte integrante e 
sostanziale (Allegato 1). I Consiglieri Giovani assenti sono giustificati.  
Presiede l’Assemblea il Consigliere Regionale dei Giovani CRI del Friuli-
Venezia Giulia nonché Vice Presidente Regionale Giovani Gennaro 
Spavone.  
Il Consigliere Regionale dei Giovani CRI apre formalmente i lavori 
ringraziando i presenti e procedendo con la lettura dei 7 Principi 
Fondamentali della Croce Rossa.  
Il Consigliere Regionale dei Giovani CRI propone la nomina della Socia Silvia 
Graci quale Segretario verbalizzante.  
L’Assemblea all’unanimità approva.  
 

************* 
Il Consigliere Regionale dei Giovani CRI FVG introduce il primo punto 
all’OdG (Approvazione verbale della seduta precedente). 
In merito al verbale della seduta precedente, tenutasi in modalità online,in 
videoconferenza,  il 14 maggio 2022, il cui verbale è stato già trasmesso ai 
componenti l’Assemblea, non registrandosi interventi, viene approvato 
all’unanimità. 

 
************** 

Il Consigliere Regionale dei Giovani CRI FVG introduce quindi il tema al 
punto 2 dell’ordine del giorno (Comunicazioni del Vice Presidente 
Giovane CRI FVG.)   
In riferimento alla scarsa adesione registrata ai Corsi regionali sulla 
Comunicazione e Analisi dei Bisogni, chiede ai Consiglieri partecipanti di 
riscontrare eventuali disfunzioni nella trasmissione delle comunicazioni ai 
Volontari, prendendo atto delle problematiche evidenziate. Passa quindi alla 
proclamazione del vincitore della seconda edizione del Contest GOT – 
Giovani Oltre i Territoriali. Il Consigliere Giovane di Udine, quale 
rappresentante del Comitato vincitore ringrazia i Giovani CRI di Udine per il 
risultato ottenuto. Il Vice Presidente Reg Giovane illustra quindi ai presenti 
quanto discusso all’ultima Consulta dei Giovani svoltasi il 24 settembre 2022. 



 

 

 

Infine interroga i presenti su eventuali problematiche riguardanti i Volontari 
Giovani nei rispettivi Comitati di appartenenza, prendendo atto delle 
considerazioni esposte. Concludendo rammenta che il 2023 sarà l’ultimo 
anno di mandato, prima delle elezioni del 2024. 

***************** 
 
Il Consigliere Regionale dei Giovani CRI FVG passa quindi al successivo 
punto all’ordine del giorno (Punto 3 all’OdG – Preparazione agli Stati 
Generali della Gioventù 2022) che si terranno a Firenze nei giorni 29-30-
31 ottobre 2022. In preparazione dell’evento il Comitato Regionale ha 
organizzato un incontro di due giorni intitolato “I Giovani: il Molo Audace 
dell’Associazione”, che vuole rappresentare un momento di scambio e 
riflessione sul tema della Gioventù e sul suo ruolo all’interno della Comunità 
e della stessa Associazione. 
Presenta quindi il team Nazionale della Direzione Strategica che illustrano i 
presenti sul Ruolo del Consigliere dei Giovani. 
    
 

************************** 
Null’altro essendovi all’ordine del giorno, e nessuno chiedendo di parlare, il 
Consigliere Regionale dei Giovani CRI scioglie l’adunanza alle ore 19:00. 
 
Il presente testo costituisce un estratto del verbale dell’Assemblea 
Regionale, ai fini della pubblicità e della trasparenza ai sensi dell’art. 
56.6 del Regolamento per il funzionamento delle Assemblee e dei 
Consigli Direttivi della Croce Rossa Italiana.  
 
 

FOGLIO DELLE PRESENZE 

 

Sono presenti: 

 

Gennaro Spavone  Consigliere Giovane Comitato Regionale CRI 

FVG 

Alessandro Di Prenda Delegato Consigliere Giovane Comitato 

Maniago 

Silvia Graci    Delegata del Consigliere Giovane Comitato 

Palmanova 

Alessia Ciuffa   Delegata del Consigliere Giovane Comitato 

Pordenone 

Mihai Tudose   Delegato del Consigliere Giovane Comitato 

San Vito-Azzano  



 

 

 

Eugenio Montagner  Delegato del Consigliere Giovane Comitato 

Trieste 

Matteo Annese  Consigliere Giovane Comitato Udine 

Francesco Tonelli  Delegato del Consigliere Giovane Comitato 

Casarsa della Delizia 

Alberto Gorini   Delegato del Consigliere Giovane Comitato di 

Gorizia 

 

 
 


